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ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 10ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BARROQUINHA, REALIZADA DIA 15 DE MAIO DE 2026. 
 
 
 
 
Às 09h35min do dia 15 de maio de 2026, no Plenário da Câmara Municipal de 
Barroquinha, situado na Avenida Maria Diamantina Veras, S/N – Centro – 
Barroquinha/CE, sob a presidência do edil Francisco Wilson de Souza, reuniram-
se os senhores vereadores: Amanajás de Araújo Pereira, Arlene Alves de 
Carvalho, David Alves da Silva Júnior, Genilson Moreira de Brito, Jodeal Oliveira 
de Alcântara, José Mauricio Magalhães Junior e Julita Torres de Souza Veras. 
Registrou-se a ausência do vereador Francisco Valdécio Rocha Souza por 
motivos de força maior. Havendo número regimental, o presidente declarou 
abertos os trabalhos legislativos e solicitou ao secretário da Câmara que 
procedesse à leitura da ata da Sessão Ordinária anterior. No entanto, o vereador 
Jodeal Oliveira de Alcântara solicitou a dispensa da leitura da ata, sendo o 
pedido acatado pelo plenário, a ata foi votada, aprovada e assinada por todos os 
vereadores presentes. Na sequência, o presidente solicitou ao secretário que 
fizesse a leitura das matérias constantes no expediente legislativo. 
EXPEDIENTE: Ofício nº 012/2026 do Secretária Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, MARCOS VINICIUS VERAS DA SILVA, enviando resposta 
acerca da solicitação de limpeza das ruas do distrito de Bitupitá. Ofício nº CRC-
CE 000289/2026 do Presidente do Conselho Regional de Contabilidade 
(CRC) do Ceará, Contador Rondinelly Coelho Rodrigues, solicitando espaço 
em sessão legislativa para apresentação institucional da Comissão de 
Voluntariado do CRC/CE e divulgação das ações sociais desenvolvidas pela 
comissão junto à sociedade cearense. COMISSÕES: Não se reuniram. ORDEM 
DO DIA: Não houve matérias para deliberação. ORADORES: A palavra foi 
facultada ao representante da Comissão de Voluntariado do Conselho Regional 
de Contabilidade do Ceará - CRC/CE, Sr. NAGEL PEREIRA DA CUNHA, que 
após os cumprimentos iniciais, realizou apresentação institucional da referida 
comissão, bem como a divulgação dos projetos sociais e das ações voluntárias 
desenvolvidas junto à sociedade cearense, destacando, ainda, o incentivo ao 
fortalecimento das entidades sociais locais. Em sua manifestação, ressaltou que 
a presente explanação tem como objetivo fortalecer as ações de cidadania fiscal, 
responsabilidade social e conscientização da população acerca da importância 
da destinação do imposto de renda aos fundos sociais, mecanismo de grande 
relevância para o fortalecimento dos projetos sociais desenvolvidos nos 
municípios cearenses. O Vereador JOSÉ MAURICIO MAGALHÃES JÚNIOR, 
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após os cumprimentos iniciais, prestou esclarecimentos acerca da vistoria 
realizada pelo Departamento Estadual de Trânsito do Ceará (Detran/CE) nos 
veículos destinados ao transporte escolar do município, informando que a 
referida vistoria possui validade de seis meses, sendo realizada semestralmente. 
Esclareceu, ainda, que a não realização da vistoria dentro do prazo estabelecido 
implica a situação de irregularidade dos veículos, ressaltando, inclusive, que a 
secretaria da educação já havia solicitado ao órgão competente a realização da 
nova vistoria. Por fim, ressaltou os avanços alcançados na frota do transporte 
escolar municipal, atualmente composta por veículos do tipo ônibus e topic, 
todos devidamente fechados, proporcionando mais conforto, segurança e 
melhores condições de deslocamento aos estudantes do município. O Vereador 
DAVID ALVES DA SILVA JÚNIOR, após os cumprimentos iniciais, enfatizou a 
importância da vistoria e da manutenção preventiva dos veículos utilizados no 
transporte escolar, ressaltando que, embora existam veículos em bom estado de 
conservação, alguns se encontram bastante sucateados, especialmente os 
veículos locados. Destacou que tais veículos realizam o transporte de crianças, 
jovens e adolescentes, razão pela qual devem estar em perfeitas condições de 
uso e segurança. Ademais, solicitou que a administração municipal adote 
providências quanto à imprudência de alguns motoristas, que trafegam em alta 
velocidade, considerando que o transporte escolar é de responsabilidade do 
município. Na oportunidade, agradeceu ao secretário de infraestrutura pelo 
atendimento à reivindicação apresentada na sessão anterior, com o início dos 
serviços de limpeza das ruas do distrito de Bitupitá. Todavia, requereu 
providências quanto à vistoria e padronização das calçadas, destacando que 
algumas vêm acumulando água e lama em frente às residências. Requereu, 
ainda, que os serviços de limpeza pública sejam realizados com maior 
frequência, bem como pediu a colaboração e conscientização da população 
quanto ao descarte adequado do lixo, visando à melhoria da limpeza urbana. 
Prosseguindo em sua fala, solicitou à administração municipal, por meio da 
secretaria de infraestrutura, a reforma de todas as praças públicas do distrito de 
Bitupitá, as quais se encontram em estado de deterioração, com bancos 
danificados e pedras soltas. Requereu também a realização de serviços de roço, 
capina e limpeza na área da praia, além de melhorias na iluminação pública. Em 
seguida, cobrou providências da secretaria de infraestrutura quanto à 
necessidade de recuperação das estradas das regiões de Curimãs, Leitão e 
Lagoa dos Bois, bem como a construção de uma passagem molhada no trecho 
que interliga as localidades de Leitão e Norte, em razão das precárias condições 
de tráfego existentes no referido percurso. Por fim, requereu que a presidência 
encaminhasse ofício à Superintendência de Obras Públicas do Estado do Ceará 
(SOP/CE), solicitando a recuperação asfáltica, por meio da operação tapa-
buracos, da rodovia CE-187, no trecho que liga o município de Barroquinha ao 
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distrito de Bitupitá, especialmente nos trechos localizados nas dunas, após a 
localidade de Venâncio. O Vereador JODEAL OLIVEIRA DE ALCÂNTARA, 
após os cumprimentos iniciais, reforçou cobranças acerca da recuperação das 
estradas municipais, apresentando requerimento verbal solicitando à secretaria 
de infraestrutura a apresentação do plano de trabalho destinado à recuperação e 
manutenção das estradas vicinais do município, destacando que algumas vias 
se encontram praticamente intransitáveis em razão das precárias condições de 
trafegabilidade. Reforçou, ainda, cobranças relacionadas à limpeza pública 
municipal, ressaltando a situação das ruas mais afastadas da região central, que 
apresentam acúmulo excessivo de mato alto e volumoso, circunstância que vem 
prejudicando o tráfego de veículos e comprometendo a segurança dos 
moradores. Prosseguindo, apresentou requerimento verbal solicitando à 
secretaria de infraestrutura e à empresa responsável pela limpeza pública o 
envio do calendário de limpeza urbana, contendo detalhamento das rotas dos 
veículos, cronogramas de execução e prioridades de atendimento das 
demandas, bem como a relação dos veículos utilizados na prestação do serviço 
e dos profissionais contratados e remunerados para sua execução. Em relação 
ao transporte escolar, esclareceu que já havia apresentado requerimento, cujo 
prazo para resposta encontra-se esgotado, solicitando à secretaria de educação 
informações acerca dos veículos utilizados, rotas atendidas, motoristas, 
cuidadores e monitores responsáveis pelo acompanhamento dos alunos. Diante 
da ausência de resposta, requereu providências da presidência para 
acionamento do setor jurídico da Casa Legislativa, em razão do descumprimento 
do prazo legal. Dando continuidade à sua fala, mencionou que alguns veículos 
do transporte escolar encontram-se sem circulação, tendo recebido informações 
sobre eventual existência de pagamentos em atraso aos respectivos 
proprietários. Nesse contexto, apresentou requerimento verbal solicitando à 
secretaria de educação relatório estatístico e quantitativo contendo o percentual 
ou número total de faltas registradas nas turmas e escolas atendidas pelas rotas 
do transporte escolar, com detalhamento por escola, sala de aula e rota 
correspondente. Apresentou, ainda, requerimento verbal direcionado ao senhor 
prefeito, à secretaria de educação e à empresa responsável pelo transporte 
escolar, solicitando a relação completa dos veículos utilizados, bem como a 
identificação dos respectivos proprietários, acompanhada de toda a 
documentação comprobatória pertinente, tendo em vista as constantes 
reclamações acerca das condições dos veículos, interrupções e falhas na 
prestação do serviço de transporte escolar nas rotas municipais. Por fim, 
requereu que a presidência promovesse a convocação dos representantes da 
empresa responsável pelo transporte escolar, da secretaria de educação, dos 
motoristas e dos pais de alunos, com a finalidade de debater a problemática por 
meio da realização de audiência pública. O Vice-Presidente GENILSON 
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MOREIRA DE BRITO, após os cumprimentos iniciais, falou sobre os serviços de 
limpeza pública e recuperação das estradas vicinais do município, informando 
que a execução dos trabalhos já foi iniciada em algumas áreas, conforme 
cronograma e planejamento estabelecidos pela secretaria de infraestrutura. 
Ressaltou, ainda, que posteriormente também serão realizados serviços de 
raspagem e roço do mato às margens das estradas vicinais, com o objetivo de 
melhorar as condições de tráfego e segurança nas vias. Em seguida, abordou a 
situação do transporte escolar e da vistoria dos veículos, afirmando que a gestão 
municipal tem cobrado constantemente dos proprietários dos veículos a 
realização das adequações necessárias, bem como a manutenção preventiva da 
frota utilizada no transporte escolar. Destacou, ainda, que o município já 
registrou avanços significativos e melhorias na qualidade do transporte ofertado 
aos estudantes. Quanto às alegações relacionadas a pagamentos em atraso, 
informou que, conforme informações prestadas pela secretária de educação, não 
há qualquer débito pendente referente ao transporte escolar do município. Em 
seguida, o presidente facultou a palavra ao Procurador Jurídico do Município, Dr. 
ARTHUR ARAÚJO SANTOS, que após os cumprimentos iniciais, agradeceu 
aos vereadores pela aprovação unânime do projeto de lei que dispõe sobre a 
organização e o funcionamento da procuradoria do município. Na oportunidade, 
estendeu seus agradecimentos aos colegas de trabalho pela parceria e 
colaboração, bem como ao gestor municipal pela sensibilidade no 
reconhecimento da demanda e pelo encaminhamento do projeto para apreciação 
e tramitação legislativa. Destacou que a proposta possui como finalidade 
estruturar, regulamentar e fortalecer institucionalmente o órgão central 
responsável pela consultoria, assessoramento jurídico e representação judicial 
do Poder Executivo Municipal, conferindo maior eficiência, segurança jurídica e 
organização administrativa à atuação da procuradoria municipal. O Presidente 
FRANCISCO WILSON DE SOUZA saudou o público presente e os internautas 
que acompanham os trabalhos legislativos por meio das redes sociais. Em 
seguida, relatou visita realizada à comunidade de Picada Nova, ocasião em que 
os moradores apresentaram diversas demandas à administração municipal. 
Dentre elas, destacou a necessidade de recuperação da sala de aula existente 
na comunidade, a qual se encontra em estado de deterioração, aberta e com 
materiais danificados e quebrados em seu interior. Nesse contexto, requereu ao 
secretário de infraestrutura a adoção das providências necessárias para 
recuperação do referido espaço, sugerindo, ainda, que o local possa futuramente 
funcionar como extensão de atendimento dos profissionais da saúde, com a 
finalidade de proporcionar melhor assistência e beneficiar os moradores da 
comunidade. Prosseguindo, abordou a questão da limpeza pública municipal, 
manifestando expectativa de que, com o encerramento da quadra invernosa, os 
serviços sejam efetivamente executados em todas as regiões do município. Em 
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relação às alegações de atraso nos pagamentos dos motoristas do transporte 
escolar, afirmou desconhecer tal situação, ressaltando que os recursos 
financeiros destinados ao pagamento do referido serviço são oriundos do 
governo federal. Não havendo mais nada a tratar, declarou encerrada a presente 
Sessão Ordinária e convocou a próxima para sexta-feira, dia 22 de maio do 
corrente ano, a partir das 09h00min, no plenário da Câmara Municipal. 
Solicitou a primeira secretária que lavrasse a presente ata que depois de lida e 
achada conforme, fosse assinada por todos os vereadores. 

 

 


